

场内攻击力强 场外破坏力大

CBA外援“逃跑”凸显管理缺陷



■ 身负“劣迹”的 CBA 外援：琼斯、汤普森、科林斯和波特（从左至右）

本版图片 CFP

这不是云南队第一次发生此类情况，两年前，当时该队的 CBA 得分王本森也是赛季中途不辞而别。实际上，外援中途“逃跑”的情况在 CBA 屡见不鲜，江苏、上海等队都有类似情况发生过，这也凸显出各球队乃至中国篮协对外援的“管理难”问题。

水平不高 素质不佳

本赛季，CBA 外援总体水平不高，多名外援都成了各队的顶梁柱。可惜的是，并不是每个外援的职业素质都和竞技水平成正比。

像此次“逃跑”的琼斯，是 CBA 目前的“得分王”，场均得分达到 32.3 分，他也是云南队的顶梁柱。琼斯曾在一节比赛中连续投中 6 个三分球，单节就拿下 31 分，创造 CBA 单节得分纪录。上轮联赛中，吉林队外援杜万狂砍 68 分，差 2 分就追上“虎王”孙军的 CBA 单场得分纪录。目前 CBA 得分榜和效率榜的前三名都是外援，篮板和扣篮甚至三分球的头名位置也都被外援把持。

不过与强大的攻击力相比，部分外援的职业素质却极其差劲，场内场外都有“劣迹”发生。几个简单例子：浙江广厦队外援科林斯不参

CBA 昨天又发生外援“逃跑”一事，由于不满中国篮协处罚、不满球队不代交罚款，云南红河队外援琼斯跑了——赛季还没进行到一半，中途“挑子”回国了。

加赛前训练，而且辱骂主教练王非，最终被队友群起殴打；云南队客场战陕西，琼斯与球迷发生冲突，进而拿矿泉水瓶袭击球迷；浙江广厦对阵江苏队，原效力于江苏队的广厦外援汤普森大闹赛场，被判“6 罚 1 掷”，他下场后踹翻教练席；福建队客场挑战云南队，外援波特突然以受伤为由，拒绝参加本场比赛，并且非要回国疗伤……

合同漏洞 难以管理

云南队历来都比较倚重外援，所以此次琼斯的突然离去，对他们无疑是一个重大打击。其实不止云南队，其他球队也曾因类似情况而遭受损失。不过目前对于外援的管理和制约，CBA 似乎并没有一套行之有效的方法，以至于每次发生类似情况时，相关球队只能自认倒霉。

CBA 各球队之所以难以管理外援，主要是在合同上存在漏洞，针

对外援的制约条款不完善，所以发生违约情况时，没法做到“有法可依”。而各球队之所以和外援签订“不公平”合同，说白了是因为外援处于“卖方市场”，而为了挑一个有实力的外援，进而再联赛中取得好成绩，各球队不得不在签合同时“忍气吞声”。

记者了解到，南方某球队在和一名得分能力超强的外援签合同时，原本制定好的合同条款被外援改得面目全非。该球队老总无奈地表示，“基本上，任何一条不符合他心意的条款都被删除了。因为他的能力强，再说找一个好外援也不容易，为了成绩俱乐部也只能忍了。”

现在 CBA 的外援，基本上都按月领薪水，如果俱乐部不按时发放薪水就罢赛。所以一旦这些人想中途解约，不会有经济上的损失，各球队也没法从经济上采取制约手段，更有甚者，此前还发生过有外援拿

了预支薪水之后“携款潜逃”的事情。

外援市场亟待规范

NBA 中也有不少国际球员，但是在这些人身上几乎不可能发生突然“逃跑”的事情，因为 NBA 联盟有一套相当成熟的规范制度。所以归根结底，还是 CBA 没有一个统一的标准和规则，来限制和规范外援，并且指导各俱乐部和外援的工作关系。

从一个细节也可以看出 CBA 在外援管理上的落后：一般外援加盟 CBA 时，除了护照还应该随身携带一个国际参赛证，这个证件应由俱乐部收取管理，如果外援突然违约离去，俱乐部可以扣住国际参赛证，并向国际篮联上报备案，而后冻结这名外援继续在其他联赛效力的资格。不过这个规定在 CBA 并未有效执行，以至于某些外援想走就走，甚至是偷偷溜走，然后还可以堂而皇之地在别的国家继续打球。

如果不从制度上杜绝外援随意离去、由着性子打球的痼疾，那琼斯绝不会是最后一个从 CBA 溜走的外援。只是，一套成熟而规范的外援制度，什么时候才能建立起来呢？

本报记者 李元春 评论 07121111901

最新实力榜出笼 两队名次都下降

火箭排十四名 雄鹿列二十位

本报讯 （记者 陶邢莹）休斯敦火箭队间歇性发作的“末节崩盘症”，不仅令他们吃到败仗，最直观的影响体现在实力排名上。北京时间今日凌晨，NBA 官网公布新一期球队实力榜，火箭和雄鹿这对难兄难弟各降两位，分列第 14 位和第 20 位。

官网指出，昨天火箭在领先的大好形势下，惨败给多伦多猛龙，大家都已经看到了，赛后姚明是如何爆发心中不满的。反观西部各支传统强队，马刺和太阳凭借稳定的表现分列第 1 位和第 3 位，评论员对火箭只能用“大失所望”4 个字来表达其个人感想。

雄鹿的西部客场之旅高开低走，已经连败 3 场。官网评论员希望雄鹿的收官战能战胜国王。

巴西车手命丧赛道

本报讯 （记者 厉苒苒）年轻的生命陨落在至爱的赛道上。北京时间昨天，巴西圣保罗英特拉格斯赛道发生惨剧，一名 27 岁的车手在轻型机动车赛圣保罗站的比赛中遭遇严重车祸，不幸身亡。

事故发生在英特拉格斯赛道举行的今年最后一场比赛中的第 6 圈。比赛中，车手拉法埃尔·斯佩拉菲克的赛车忽然翻车，侧滑撞到轮胎垒成的保护墙上后，又弹回赛道，并与紧随其后的另一辆赛车发生严重撞击。事故发生后，赛车已经完全毁坏。经法医鉴定，斯佩拉菲克死于脑部创伤和心跳呼吸停止。

与斯佩拉菲克的赛车相撞的后面赛车的车手被从车里救出，脑部、胸部和腹部都有不同程度的创伤，已被送往医院。

十枪十环射落最后一张奥运入场券 贾占波枪声中独占鳌头

本报讯 （记者 厉苒苒）第 11 届射击亚锦赛昨天在科威特完成第七天比赛。在当天进行的男子步枪卧射比赛中，中国选手贾占波以总成绩 700.0 环夺得冠军，为中国获得最后一张 2008 年北京奥运会席位。

至此，中国射击队在本次大赛上的奥运席位争夺战全部结束。中国队拿到了全部 28 个奥运席位当中的 26 个，丢掉的两个分别是男子多向飞碟和男子 50 米步枪卧射。

当天比赛中，贾占波充分展



贾占波再夺奥运入场券

可及。直到 2007 年的世界杯美国站，他以资格赛 1174 环、决赛 98 环的表现获得银牌。

2007 年 12 月 10 日，再次来到亚锦赛决赛场的贾占波，增加的不只是年龄和头衔，更多的是底气、信心。

决赛开始之前，“老贾”就对几个小队员说：“看我的吧！”

105 环，这意味着决赛平均每发 10.5 环。

更高的出发点，不一定意味着更高的终点。如果能再次站到奥运射击赛场上就已经是一种胜利。用贾占波的话说，努力了，打出了该有的水平，就不会后悔。沈楠 日旭

评论 07121111902

联网销售超级大乐透

第 07084 期中奖公告

开奖日期：2007-12-10

中奖号码：05+11+18+29+34 10+11

出球顺序：34 11 18 05 29 11 10

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0 元
一等奖(追加)	0	0 元
二等奖	18	353124 元
二等奖(追加)	5	211874 元
三等奖	33	13176 元
三等奖(追加)	12	7905 元
四等奖	81	3000 元
五等奖	2051	500 元
六等奖	6105	200 元
七等奖	79448	10 元
八等奖	888200	5 元
幸运彩	4742	60 元
特等奖	1	113486161.2675 元

特等奖基金积累数为：113486161.2675 元

上海体育彩票管理中心

上海华夏拍卖有限公司拍卖公告

中国拍卖行业 AAA 级企业
全国重合同守信用企业

受法院及有关单位委托，定于 2007 年 12 月 27 日（星期四）14:00 在制造局路 408 号

拍卖如下标的：

1. 静安区石门二路 333 弄 3 号 11 层 D 室，用途：办公，建面 183.23M²。
【20 万】
 2. 静安区延平路 69 号 403、404 室（一个产证），用途：办公，建面各为 144.76M²、148.95M²。
【20 万】
 3. 静安区延平路 69 号 401 室，用途：办公，建面 233.08M²。
【20 万】
 4. 静安区延平路 69 号 1801 室，住宅，建面 113.46M²。
【20 万】
 5. 阖浦区莘松路 475 弄 1 号 201 室，住宅，建面 128.27M²。
【20 万】
 6. 松江区叶榭镇官厅路 6 号 303 室，住宅，建面 52.13M²。
【2 万】
 7. 松江区叶榭镇官厅路 29 号 302 室（现改为 39 号 302 室），住宅，建面 56.99M²。
【2 万】
 8. 金山区亭林镇大寺新村 3 号 102 室，住宅，建面 34.08M²。
【2 万】
 9. 奉贤区南桥镇横泾新村 8 檐 11 号 601 室，住宅，建面 84.97M²。
【2 万】
- 竞买须知：竞买人须符合有关法律法规规定的竞买条件，在拍卖前提交有效证件办理登记手续，交付【】中所需的保证金（人民币），支票支付须拍卖前到账。
- 咨询看样：公告日起至 17 时接受咨询，并预约看样（节假日除外）。
- 地址：黄浦区制造局路 408 号 咨询电话：53071493 转 101、53071453 陶先生 网址：www.hxpama.com